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Nobody’s UnpredictableDecembar, 2011.

Korišćenje novih medija meñu mladima

New

Media

Usage

Ova konferencija za štampu realizovana je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za

međunarodni razvoj (USAID). Izneti stavovi pripadaju isključivo autoru i ne predstavljaju zvaničan stav USAID-a.
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ČLANOVI KONZORCIJUMA

IREX

OSCE

MEDIA S

Institute for Sustainable Communities
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METODOLOŠKE NAPOMENE

CATI istraživanje; uzorak reprezentativan za populaciju građana
Srbije starosti 12 i više godina; veličina ciljne populacije je 6,557,000;
veličina uzorka 2088; Septembar 2011;

Dnevnik o upotrebi medija u periodu od 9 dana (5 radnih dana i 2
vikenda); 30 minutni intervali; prikupljanje podataka putem Interneta (On
Line); period prikupljanja podataka od 1. septembra do 9. septembra;
Uzorak prigodan, neslučajan, sa približnim kvotama; Ukupan broj
ispitanika – 207; starost od 12 do 35;



4

O Medijima 
uopšte
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Glavni izvor informacija

Koji medij najčešće koristite za informisanje opšte?Baza: Ukupna ciljna populacija

71

77

49

68

82

87

18

13

43

21

6

7

7

5

9

8

8

3

2

3

1

3

4

1

1

1

1

1

1

Total 2011

Total 2010

 12-29

 30-44

 45-65

 66 +

% TV % Internet % Dnevne novine % Radio % Drugo % Ni jedan/NZ/Odbija

2011
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Koliko često…? – Digital natives (12-29)

41

36

81

68

4

4

5

6

5

7

5

9

3

3

3

3

48

5

9

44
Koristite Internet (Ukupna

populacija - 2011

Koristite Internet (Ukupna
populacija) - 2010

Koristite Internet (Digital
Natives) - 2011

Koristite Internet (Digital
Natives) - 2010

Svaki dan 4 - 6 puta nedeljno 2 -3 puta nedeljno
Jednom nedeljno Nekoliko puta mesečno Jednom mesečno
Manje od jednom mesečno Nikada

Koliko često pratite određene medije. Koliko često...
Baza: Građani  starosti 12-29 godina (26% ukupne populacije) - 2010

Baza: Građani  starosti 12-29 godina (26% ukupne populacije) - 2011
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Internet
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Korišćenje Interneta

Sada ćemo razgovarati o Internetu.Da li vi koristite Internet bar povremeno, bez 

obzira da li je to na poslu, kod kuće ili  na nekom drugom mestu?

95%

76%

38%

7%

5%

25%

63%

93%

 12 - 29

30-44

45-65

66+

S
ta

ro
s

n
a

 k
a

te
g

o
ri

ja

Da Ne

56%

44%

52%

48%

Da

Ne

2011

2010

2011

Baza: Ukupna ciljna populacija

Više od 3.6 miliona građana 
starih 12+ u Srbiji koristi 

Internet
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Profil pasioniranog korisnika Interneta (Koristi svaki dan)

Sada ćemo razgovarati o Internetu.Da li vi koristite Internet 

bar povremeno, bez obzira da li je to na poslu, kod kuće ili  

na nekom drugom mestu? 

45

37

81

55

20

2

30

41

66

38

56

36

51

27

55

63

19

45

80

98

70

59

34

62

44

64

49

73

Muški - 2011

Ženskie - 2011

 12-29 - 2011

30-44 - 2011

45-65 - 2011

66+ - 2011

Osnovna škola - 2011

Srednja škola - 2011

Fakultet - 2011

Vojvodina - 2011

Beograd - 2011

Centralna Srbija - 2011

Grad- 2011

Selol - 2011

Da Ne

Baza: Profil pasioniranog korisnika 

(41% ukupne populacije) - 2011



New Media Usage

©
 2

0
1
1
 I

p
so

s

10

Dostupnost Interneta u domaćinstvima

Da li u svom domaćinstvu imate pristup InternetuBase: Ukupna ciljna populacija

84%

72%

55%

19%

16%

28%

45%

81%

 12 - 29

30-44

45-65

66+

A
g

e
 c

a
te

g
o

ry

Da Ne

60%

40%

51%

49%

Da

Ne

2011

2010

2011
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Na koji način se preko računara u Vašem

domaćinstvu pristupa Internetu?

47%

46%

32%

10%

25%

21%

26%

17%

14%

14%

8%

2%

4%

6%

3%

6%

5%

3%

3%

12-29

30-44

45-65

66 +

A
g

e
 c

a
te

g
o

ry

ADSL

Cable

Wireless

Dial - up

Mobile
broadband

40%

24%

11%

4%

5%

1%

42%

22%

11%

10%

4%

0%

ADSL

Cable

Wireless

Dial - up

Mobile
broadband

Satellite

2011

2010

2011

Na koji način se u domaćinstvima pristupa Internetu

Višestruki odgovori; Baza: Osobe koje imaju pristup Internetu u 

domaćinstvima

(51% ukupne populacije) - 2010

(60% ukupne populacije) - 2011



New Media Usage

©
 2

0
1
1
 I

p
so

s

New Media Usage

©
 2

0
1
1
 I

p
so

s

12

Koliko često vi lično koristite Internet putem mobilnog 

telefona (GPRS, EDGE, 3G, Wireless)?
Baza: Korisnici Interneta –Talas 2011 - (56% ciljne 

populacije)

Učestalost korišćenja Interneta putem mobilnog
telefona (GPRS, EDGE, 3G, Wireless)

12

17

10

5

18

26

17

7

8

16

21

16

7

54

36

57

82

92

Total

 12-29

30-44

45-65

66 +

% Svaki dan % Barem jednom nedeljno %Ređe od jednom nedeljno % Nikada
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Za koje od sledećih stvari koristite Internet?

Navike u pogledu korišćenja Interneta – Za šta koristite
Internet…

Dozvoljeno više odgovora; Baza: korisnici Interneta 

(52% ciljne populacije) - 2010

(56% ciljne populacije) - 2011

92

83

71

66

64

62

55

48

46

38

29

28

24

90

77

71

57

57

62

44

46

35

33

29

18

21

Pretraga informacija o proizvodima, uslugama, firmama,
kulturnim događajima, sportskim događajima i zabavi

Informisanje, čitanje vesti

Slanje/primanje elektronske pošte (e-mail)

Četovanje / Internet forumi / čitanje blogova

Društvene mreže (Facebook, MySpace, Twitter)

Skidanje muzike i drugih sadržaja

Gledanje filmova

Kompjuterske igrice

Ostavljanje poruka na Internet forumima / čitanje blogova

Slušanje programa radio stanica putem Interneta (uživo ili
digitalni snimak, odloženo)

Igranje igrica online

Kupovina putem Interneta, plaćanja putem Interneta, Internet
bankarstvo

Gledanje programa TV kanala preko Interneta (uživo ili digitalni
snimak, odloženo)

2011

2010
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Društvene mreže – Posedovanje profila

Na kojim socijalnim mrežama imate otvoren profil?Baza: Svi Internet korisnici, 

52% ciljne populacije - 2010

56% ciljne populacije - 2011

64

58

88

60

28

15

5

6

9

2

7

2

11

5

1

1

1

1

4

5

3

5

1

2

2

1

1

34

41

11

38

68

85

Total 2011

Total 2010

 12-29

 30-44

 45-65

 66 +

% Facebook % My Space % Twitter % Linked In Google+ Drugo Ni jednoj

2011
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Facebook* – Aktivni korisnici društvenih mreža

Na kojim socijalnim mrežama ste aktivni, tj. koje socijalne mreže 

posećujete najmanje 3-4 puta nedeljno?
Baza: Oni koji imaju otvoren profil ne nekoj       

društvenoj mreži

(32% ciljne populacije) - 2010

(37% ciljne populacije) - 2011

91

86

Korisnici Facebook-a

% 2011 % 2010

64% svih korisnika Interneta imaju
profil na Facebook –u, tj. 36%
ukupne populacije građana Srbije
starih 12+ godina - ili više od 2.3
miliona građana

Više od 2.1 
miliona 
aktivnih 

korisnika FB
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Učestalost* kliktanja na banere na sajtovima

Koliko često kliknete na banere koje vidite na nekom sajtu?
Baza: Korisnici Interneta ukupno , 

52% ciljne populacije - 2010

56% ciljne populacije - 2011

3

2

4

2

3

4

5

7

3

2

2

14

15

15

15

11

5

18

23

18

19

15

15

25

18

26

27

22

14

36

38

31

34

47

64

Total 2011

Total 2010

12-29

30-44

45-65

66 +

% Veoma često % Često % Povremeno % Retko % Veoma retko % Nikada

2011
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Koji proizvodi se kupuju pomoću Internet pretrage?

Baza: Korisnici interneta

24%

26%

40%

49%

60%

61%

62%

72%

72%

84%

85%

76%

74%

60%

51%

40%

39%

38%

28%

27%

16%

15%

Tehnika (kompjuter, mobilni telefon, televizor, bela tehnika)

Turizam – turističke usluge

Automobili

Nameštaj i opremanje kuće

Nekretnine

Odeća

Bankarske usluge  (finansije, osiguranje)

Zdravstvene usluge

Šminka i kozmetika

Hrana i piće

Kućna hemija

Ne Da

Molim Vas da za svaki od njih navedete da li ste tražili

informacije o njemu na internetu pre kupovine.
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Da li je Internet promenio životne navike?

Baza: Korisnici Interneta

16%

34%

50%

28%

20%

14%

6%

Veoma mnogo su
se promenile

Mnogo su se
promenile

Promenile su se

I da i ne

Nisu se promenile

Malo su se
promenile

Uopšte se nisu
promenile

Kada razmislite o svojim navikama u korišćenju Interneta i 

načinima na koje Internet utiče na vaš svakodnevni život, da li 

biste rekli da su se životne navike promenile pod uticajem

Interneta...?

Polovina korisnika Interneta tvrdi da
je Internet promenio njihove životne
navike; samo 6% tvrdi da se ništa
nije promenilo

Oni koji imaju fakultetsku diplomu
češće tvrde da je Internet promenio
njihov život
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Ostajanje na Internetu duže nego što se nameravalo

Baza: Korisnici Interneta

26%

43%

69%

22%

7%

6%

1%

Skoro uvek

Često

Sum +

Povremeno

Sum -

Retko

Nikada

Koliko često vam se dešava da ostanete na Internetu duže 

nego što ste nameravali?

Skoro 70% korisnika Interneta
priznaju da ostaju na Internetu duže
nego što su nameravali
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Način korišćenja Facebook-a i IM-a

Baza: Internet korisnici Facebook-a, Twitter-a, ili bilo kog IM

37% 31%

11%

39%

22%

23%

24%

47%

66%

Facebook Mesindžeri (Gtalk, Skype,
MSN, Yahoo isl.)

Twitter

Ulogovan sam samo onda kada moram da pronađem nešto ili uspostavim kontakt sa nekim

Ulogovan sam samo povremeno, bez posebnih pravila kada se to dešava

Ulogovan sam sve vreme dok je upaljen kompjuter

Kako koristite Facebook I Instant Mesindzere, MSN, 

Gtalk, Skype, Yahoo?

Oko 37% korisnika Interneta
ulogovani su na Facebook sve vreme
dok je upaljen kompjuter

Oko 31% su non-stop ulogovani na
neki IM a više od 10% na Twitter

IM se obično koriste namenski, pošto
se ljudi na njih loguju kada žele da
četuju
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Korišćenje drugih medija dok su online

Dozvoljeno više odgovora; 
Baza: Korisnici Interneta

60%

43%

8%

7%

TV

Radio

Dnevne novine

Časopise

Da li vam se ikada dešava da konzumirate neki drugi medij dok 

koristite Internetu? Koje medije konzumirate dok ste na 

Internetu?

TV se najčešće konzumira dok se
surfuje Internetom
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Mobilni telefoni
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Incidence of Mobile Phone Usage

Do you have a mobile phone?Base: Total target population

85

80

98

97

83

52

16

21

2

3

18

48

Total 2011

Total 2010

12-29

30-44

45-65

66 +

% Yes % No

2011

5,540,665 cell phone users
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Mobile Phone User Profile

Do you have a mobile phone?Base: Total target population

87

82

98

97

83

52

71

91

95

81

92

83

13

18

2

3

18

48

29

9

5

19

8

17

Male - 2011

Female - 2011

 12-29 - 2011

30-44 - 2011

45-65 - 2011

66+ - 2011

Primary school - 2011

Secondary school - 2011

University - 2011

Vojvodina - 2011

Belgrade - 2011

Central Serbia - 2011

% Yes % No
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Incidence of Smart Phone Usage

Do you have Smart phone?Base: Base: Those who have mobile phone 

(80% of target population) - 2010

(85% of target population) - 2011

11

8

18

14

4

2

89

92

82

86

96

99

Total 2011

Total 2010

12-29

30-44

45-65

66 +

% Yes % No

2011

9% of total population have smart phone – that is 598,392 people aged 12+
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Smart Phone Users Profile

Do you have Smart phone?Base: Base: Those who have mobile 

phone (85% of target population) 

15

7

18

14

4

1

10

9

17

8

14

10

85

93

82

86

96

99

90

91

83

92

86

90

Male - 2011

Female - 2011

 12-29 - 2011

30-44 - 2011

45-65 - 2011

66+ - 2011

Primary school - 2011

Secondary school - 2011

University - 2011

Vojvodina - 2011

Belgrade - 2011

Central Serbia - 2011

% Yes % No



New Media Usage

©
 2

0
1
1
 I

p
so

s

New Media Usage

©
 2

0
1
1
 I

p
so

s

27

Usage of Mobile Phone Functions 

Do you use following functions?

1%

15%

27%

39%

59%

65%

62%

71%

81%

76%

92%

94%

92%

93%

94%

94%

99%

85%

73%

61%

41%

35%

38%

29%

20%

24%

8%

6%

9%

7%

6%

6%

No Yes

1%

19%

33%

40%

64%

73%

64%

71%

81%

76%

93%

91%

92%

89%

92%

96%

99%

81%

67%

60%

36%

27%

36%

29%

19%

24%

8%

10%

8%

11%

9%

4%

Telephone calls

SMS (textual) messages

Functions such as alarm, reminder, calendar,
convertors

Taking photos

Making video recordings

MMS (multi-medial) messages

Payments (eg. parking)

Listening to radio via mobile phone

Games

Internet (browsing) via GPRS or 3G or EDGE

Using instant messenger (such as Yahoo, MSN,
Google talk, Skype, AOL... )

Sending/receiving electronic mail (e-mail)

Navigation (GPS)

Browsing Internet via Wi-Fi

Video streaming (watching video contents via
internet)

Video calls

No Yes
Frequently

used

Sometimes 
used

Rarely 
used

20112010

Base: Those who have mobile phone 

(80% of target population) - 2010

(85% of target population) - 2011
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Pravne napomene

Ima li nekih pitanja?
Predrag.kurcubic@ipsos.com
Jasna.milosevic@ipsos.com

HVALA NA PAZNJI!


